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Varsinais-Suomen liitto
1. KOKOUKSEN AVAUS, LÄSNÄOLIJOIDEN JA EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN SEKÄ TOIMENPITEITÄ AIHEUTTAVIEN PÄÄTÖSTEN YM. TOTEAMINEN
2. POSITIIVINEN RAKENNEMUUTOS JA AJANKOHTAISET KOULUTUKSEEN LIITTYVÄT ASIAT
Asia
Lounais-Suomen positiiviseen rakennemuutokseen liittyviä muutoksen edellyttämiä toimia on viety eteenpäin eri sektoreilla. Koulutustoimien osalta keskiössä ovat olleet OKM:n ja TEM:n selvitysmiesten laatimat muutosraportit esityksineen. Selvitysmies Jari Jokisen raportti julkaistiin jo keväällä. 

http://minedu.fi/artikkeli/-/asset_publisher/tekniikan-korkeakoulutusta-vahvistetaan-merkittavasti-varsinais-suomessa
Esko Ahon raportti ”Kasvun mahdollisuus – positiivisen rakennemuutoksen hyödyntäminen Lounais-Suomessa” julkaistiin 24.8.2017. Sen keskeinen sanoma liittyy valtion ja alueen välisen yhteistyön tiivistämiseen ns. siltasopimusmenettelyn avulla.
Positiivinen rakennemuutos ja Esko Ahon raportti:


http://tem.fi/positiivisen-rakennemuutoksen-edistaminen
OKM:n budjettilohkolla VM:n esityksessä asia on näkynyt suoraan momentilla 29.40.20 Korkeakoulujen ja tieteen yhteiset menot. Enintään 6 300 000 euroa positiivisen rakennemuutoksen korkeakoulutettujen osaajatarpeisiin vastaamisesta aiheutuvien menojen ja avustusten maksamiseen sekä toimintamallin kehittämiseen Suomen tekniikan alan yliopistojen yhteistyöhön Lounais-Suomessa. 
Tässä tarkoituksessa Suomeen perustetaan uusi tekniikan alan yhteistyöyliopisto FITech. Yliopiston on tarkoitus konkreettisilla toimenpiteillä saada lisää tekniikan alan korkeakoulutettuja osaajia Lounais-Suomen alueelle. Tavoitteena on saada vuosittain 400–450 diplomi-insinööriä sijoittumaan Lounais-Suomeen hankkeen loppuvaiheessa. Verkostoyliopiston käynnistämistä valmistellut työryhmä luovutti suunnitelmansa opetusministeri Sanni Grahn-Laasoselle 21. elokuuta. 

Mukana olevat seitsemän yliopistoa ovat kirjoittaneet aiesopimuksen verkostoyliopiston perustamiseksi. Verkostoyliopistoon osallistuvat Aalto-yliopisto, Lappeenrannan teknillinen yliopisto, Oulun yliopisto, Tampereen teknillinen yliopisto, Turun yliopisto, Vaasan yliopisto ja Åbo Akademi. Perustajajäseniä ovat lisäksi Teknologiateollisuus ry ja Tekniikan akateemiset ry. Ennen FITechin (FITech, Finnish Institute of Technology) virallista perustamista yhteistyötä koordinoi Aalto-yliopisto. Kokonaisuuden valmistelua vetämään OKM on asettanut työryhmän, jota vetää Åbo Akademin rehtori Mikko Hupa.

Toimenpiteitä ja lisäresursseja on jo aiemmin suunnattu mm. Jokisen raportin pohjalta muunto -ja rekrykoulutuksiin, AMK:n oppilasmäärien kasvattamiseen ja lisäksi valmistelussa ovat vielä ns. II asteen pilotit.
Jari Jokisen selvityksessä esitetään OKM:lle, että Varsinais-Suomessa ja Satakunnassa toteutettaisiin ammatillisen koulutuksen reformia valmistelevia kasvupilotteja, joilla vastataan etupainotteisesti alueiden osaajatarpeisiin. Piloteissa kootaan yhteen alueen yrityksiä, koulutuksen järjestäjiä ja muita toimijoita, selkeytetään koulutus- ja osaajatarvetta ja käynnistetään riittävään pätevyyteen tähtääviä koulutushankkeita, joihin voi osallistua koulutettavia myös alueen ulkopuolelta. Pilottien perusteella vahvistetaan Lounais-Suomen ammatillista koulutusta.

Ehdotus 
Rehtori Mikko Hupa (ÅA) esittelee yhteistyöyliopistoa koskevan valmistelun tilannetta.

Koulutusjohtaja Liisa Kairisto-Mertanen (TuAMK) esittelee asiaa teknisen korkeakoulutuksen näkökulmasta.


Käydään keskustelua kokonaistilanteesta myös edunvalvonnallisesta näkökulmasta ja arvioidaan jatkotoimien tarvetta.
Päätös

3. AJANKOHTAISTA II ASTEEN REFORMISTA
Asia

Uusi laki ammatillisesta koulutuksesta (531/2017) ja eräät liitännäiset lait on vahvistettu eduskunnassa 11.8.2017. Asetuksia koskeva lausuntokierros on myös päättynyt. OKM:n reformiryhmässä on esitetty näistä asetuksista vielä valmistelussa olevat kohdat (liite).  

OKM:n pyynnöstä II asteen koulutuksen nykyiset järjestäjät ovat keväällä hakeneet järjestämislupia ns. vanhoina järjestäjinä ja lisäksi on ollut käynnissä avoin haku, johon myös muut koulutusta tuottavat toimijat ovat voineet osallistua (mm. yksityiset järjestäjät).  Päätökset koulutusluvista tehdään syys-lokakuun vaihteessa. 
Opetus- ja kulttuuriministeriö on lähettänyt ammatillisen koulutuksen järjestäjille 9.6.2017 ehdotukset uusiksi ammatillisten tutkintojen ja koulutuksen järjestämisluviksi, kuten hallituksen esityksessä laiksi ammatillisesta koulutuksesta ja eräiksi siihen liittyviksi laeiksi (HE 39/2017 vp) on esitetty. 
Koulutuksen järjestäjille, joilla on voimassa oleva ammatillisen lisäkoulutuksen järjestämislupa ja joilla ei ole voimassaolevia tutkintotoimikuntien myöntämiä näyttötutkinnon järjestämissopimuksia, ei ole valmisteltu ehdotusta uuden lainsäädännön mukaiseksi järjestämisluvaksi. Näiden järjestäjien nykyisen järjestämisluvan voimassaolo jatkuu 134 §:n siirtymäsäännösten mukaisesti siirtymäkauden ajan. Siirtymäsäännös tältä osin koskee erikoisoppilaitoksia sekä vapaan sivistystyön toimijoita, joiden ammatillinen koulutustoiminta ei ole ollut tutkintotavoitteista. Tällaiset järjestäjät voivat hakea siirtymäajan puitteissa tutkintotavoitteisen koulutuksen lupaa mikäli järjestäjän toiminta muuttuu uuden lain edellyttämällä tavalla.  Varsinais-Suomessa tällaisia toimijoita ovat Valmet Automotive Oy ja Meyer Turku Oy.
Ehdotus
Kuullaan taustoittavat puheenvuorot asiasta. 
Käydään keskustelua kokonaistilanteesta myös edunvalvonnallisesta näkökulmasta ja arvioidaan jatkotoimien tarvetta.
Päätös

4. MUUT ASIAT
· Projektikoordinaation tarve 
· Rakennus -ja kiinteistöalan ja valmistavan teollisuuden koulutustarvekysely (Juha Pusila)
· Ohjauksen kehittäminen

5. TIEDOKSI ANNETTAVAT ASIAT

6. SYKSYN 2017 KOKOUSAIKATAULU JA TYÖRISTEILY
· Perjantai 8.9.2017 klo 09.00
· Keskiviikko 18.10.2017 klo 13.00
· Keskiviikko 15.11.2017 klo 13.00 
· Työristeily keskiviikko 13.12.2017
7. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
4

