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Varsinais-Suomen liitto
1. KOKOUKSEN AVAUS, LÄSNÄOLIJOIDEN JA EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN SEKÄ TOIMENPITEITÄ AIHEUTTAVIEN PÄÄTÖSTEN YM. TOTEAMINEN
2. SILTA-SOPIMUKSEN VALMISTELUTILANNE

Asia: Silta-sopimuksen perusteita ja valmistelua käsiteltiin koulutusjaoston edellisessä kokouksessa.  Lounais-Suomen ja valtion välinen siltasopimus on instrumentti, jolla haetaan kasvun pullonkaulojen ratkomista. Toimikausi on hallituskauden loppuun. Sisältövalmistelu etenee seuraavien viikkojen aikana alueen ja valtion välisellä yhteistyöllä. Toimenpiteille ei asetettu rajoja, mutta raamina pidetään hallituksen kehysten sisällä toteutettavia toimenpiteitä. Ministeri Lintilän työryhmä käsittelee esityksen joulukuun alussa ja KIKY-aliministeriryhmä 19.12.2017.

MYR-koulutusjaoston jäsenillä oli mahdollisuus antaa palautetta edellisessä kokouksessa esiteltyihin sisältöehdotuksiin.

Ehdotus: Edunvalvontajohtaja Janne Virtanen Varsinais-Suomen liitosta esittelee asian.

Päätös:
3. KASVUPALVELUT
Asia: Maakuntauudistus muuttaa laajasti hallintoa, toimintatapoja ja toimijoiden rooleja. Sen myötä maakuntien liittojen tehtävät, pääosa ELY-keskusten tehtävistä sekä TE-palvelun tehtävät siirtyvät vuoden 2020 alusta uusien maakuntien järjestämisvastuulle. Uudet, itsehallinnolliset maakunnat muodostavat jatkossa Suomessa kokonaan uuden hallinnon tason.   Samassa yhteydessä toteutetaan laaja kasvupalvelu-uudistus, kun nykyiset TE- ja yrityspalvelut yhdistetään kasvupalveluksi ja tuotantoa avataan myös kilpailulle. Maakunnat vastaavat jatkossa myös aluekehittämisestä. TEM on valmistellut uudistusta ja siihen liittyvää lakivalmistelua yhteistyössä keskeisten tahojen kanssa. 
Laki uudistaa aluekehittämisjärjestelmän ja kasvupalvelut vastaamaan maakuntien itsehallinnollista asemaa. Uudet lakiehdotukset ovat mm. lieventäneet maakuntien yhtiöittämisvelvoitteita.

Ehdotus: Aluekehitysjohtaja Tarja Nuotio esittelee asian (ehdolla että pääsee paikalle)

Päätös
4. II ASTEEN AMMATILLISEN KOULUTUKSEN REFORMI JA VIESTINTÄKYSYMYKSET
Asia: Edellisessä kokouksessa nousi esille koulutusreformin viestintäkysymykset. Asiaa on valtakunnan tasolla valmisteltu OKM:n reformiryhmässä.            

Ehdotus: Koulutusjaosto keskustelee asiasta maakunnallisesta näkökulmasta.

           Päätös
5. MUUT ASIAT

6. TIEDOKSI ANNETTAVAT ASIAT

7. SEURAAVA KOKOUS
Vaihtoehtoisesti joko ma 18.12.2017 klo 10-12, tai ke 20.12.2017 klo 10-12
8. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
2

