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Varsinais-Suomen liitto
1. KOKOUKSEN AVAUS, LÄSNÄOLIJOIDEN JA EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN SEKÄ TOIMENPITEITÄ AIHEUTTAVIEN PÄÄTÖSTEN YM. TOTEAMINEN
Puheenjohtaja Martti Rantala avasi kokouksen. Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio ja todettiin läsnäolijat.

Todettiin lisäksi seuraavat muutokset jäsenistössä:

· Markku Rantalan (Raseko) jäätyä eläkkeelle jatkaa oppisopimustoiminnan edustajan varajäsenenä kauden loppuun Rasekon johtava rehtori Maria Taipale.

· Novia yrkeshögskolanin edustajana (varajäsen) on jatkossa Novian Turun yksikön päällikkö Eva Sandberg-Kilpi

· Ulla Immonen (PAM) on siirtynyt muihin tehtäviin ja uusi varajäsen nimetään lähitulevaisuudessa.

2. POSITIIVINEN RAKENNEMUUTOS JA AJANKOHTAISET KOULUTUKSEEN LIITTYVÄT ASIAT
Asia
Lounais-Suomen positiiviseen rakennemuutokseen liittyviä muutoksen edellyttämiä toimia on viety eteenpäin eri sektoreilla. Koulutustoimien osalta keskiössä ovat olleet OKM:n ja TEM:n selvitysmiesten laatimat muutosraportit esityksineen. Selvitysmies Jari Jokisen raportti julkaistiin jo keväällä. 

http://minedu.fi/artikkeli/-/asset_publisher/tekniikan-korkeakoulutusta-vahvistetaan-merkittavasti-varsinais-suomessa
Esko Ahon raportti ”Kasvun mahdollisuus – positiivisen rakennemuutoksen hyödyntäminen Lounais-Suomessa” julkaistiin 24.8.2017. Sen keskeinen sanoma liittyy valtion ja alueen välisen yhteistyön tiivistämiseen ns. siltasopimusmenettelyn avulla.
Positiivinen rakennemuutos ja Esko Ahon raportti:


http://tem.fi/positiivisen-rakennemuutoksen-edistaminen
OKM:n budjettilohkolla VM:n esityksessä asia on näkynyt suoraan momentilla 29.40.20 Korkeakoulujen ja tieteen yhteiset menot. Enintään 6 300 000 euroa positiivisen rakennemuutoksen korkeakoulutettujen osaajatarpeisiin vastaamisesta aiheutuvien menojen ja avustusten maksamiseen sekä toimintamallin kehittämiseen Suomen tekniikan alan yliopistojen yhteistyöhön Lounais-Suomessa. 
Tässä tarkoituksessa Suomeen perustetaan uusi tekniikan alan yhteistyöyliopisto FITech. Yliopiston on tarkoitus konkreettisilla toimenpiteillä saada lisää tekniikan alan korkeakoulutettuja osaajia Lounais-Suomen alueelle. Tavoitteena on saada vuosittain 400–450 diplomi-insinööriä sijoittumaan Lounais-Suomeen hankkeen loppuvaiheessa. Verkostoyliopiston käynnistämistä valmistellut työryhmä luovutti suunnitelmansa opetusministeri Sanni Grahn-Laasoselle 21. elokuuta. 

Mukana olevat seitsemän yliopistoa ovat kirjoittaneet aiesopimuksen verkostoyliopiston perustamiseksi. Verkostoyliopistoon osallistuvat Aalto-yliopisto, Lappeenrannan teknillinen yliopisto, Oulun yliopisto, Tampereen teknillinen yliopisto, Turun yliopisto, Vaasan yliopisto ja Åbo Akademi. Perustajajäseniä ovat lisäksi Teknologiateollisuus ry ja Tekniikan akateemiset ry. Ennen FITechin (FITech, Finnish Institute of Technology) virallista perustamista yhteistyötä koordinoi Aalto-yliopisto. Kokonaisuuden valmistelua vetämään OKM on asettanut työryhmän, jota vetää Åbo Akademin rehtori Mikko Hupa.

Toimenpiteitä ja lisäresursseja on jo aiemmin suunnattu mm. Jokisen raportin pohjalta muunto -ja rekrykoulutuksiin, AMK:n oppilasmäärien kasvattamiseen ja lisäksi valmistelussa ovat vielä ns. II asteen pilotit.
Jari Jokisen selvityksessä esitetään OKM:lle, että Varsinais-Suomessa ja Satakunnassa toteutettaisiin ammatillisen koulutuksen reformia valmistelevia kasvupilotteja, joilla vastataan etupainotteisesti alueiden osaajatarpeisiin. Piloteissa kootaan yhteen alueen yrityksiä, koulutuksen järjestäjiä ja muita toimijoita, selkeytetään koulutus- ja osaajatarvetta ja käynnistetään riittävään pätevyyteen tähtääviä koulutushankkeita, joihin voi osallistua koulutettavia myös alueen ulkopuolelta. Pilottien perusteella vahvistetaan Lounais-Suomen ammatillista koulutusta.

Ehdotus 
Rehtori Mikko Hupa (ÅA) esittelee yhteistyöyliopistoa koskevan valmistelun tilannetta.

Koulutusjohtaja Liisa Kairisto-Mertanen (TuAMK) esittelee asiaa teknisen korkeakoulutuksen näkökulmasta.


Käydään keskustelua kokonaistilanteesta myös edunvalvonnallisesta näkökulmasta ja arvioidaan jatkotoimien tarvetta.
Esittely/käsittely
Puheenjohtaja alleviivasi asiakokonaisuuden laajaa luonnetta ja yhteistyön sekä viestinnän merkitystä tavoitteiden saavuttamisessa. Lisäksi puheenjohtaja viittasi selvitysmiesten raportteihin ja budjettiriihen linjauksiin.

Rehtori Mikko Hupa alusti asiasta todeten toimineensa Fitech -yhteistyöyliopiston Lounais-Suomen tulevia koulutuksia valmistelevan laajahkon suunnittelu -ja taustaryhmän vetäjänä. Ryhmä on tältä erää saanut työnsä päätökseen ja asia on siirtynyt OKM:n operatiiviseen valmisteluun. Turun case on ollut ensimmäinen Fitech -kokonaisuudessa ja sille on osoitettu viiden vuoden ajanjaksolle 12 miljoonaa euroa. Muitakin vastaavia alueellisia projekteja on tulossa (mm. Vaasa ja Jyväskylä). FiTech Turku toimii kuitenkin itsenäisenä osana kokonaisuudessa.
Taustalla on meriteollisuuden ja Meyer Turku Oy:n vahvan kasvun generoima työvoimatarve yleisesti mutta erityisesti teknisen korkeakoulututkinnon suorittaneiden osalta. Vuositasolla tarvetta on noin 500:lle uudelle insinöörille. Varsinais-Suomi on ”alisuorittaja” diplomi-insinöörien sijoittumisessa mutta myös tutkintojen suorittamisessa alueellisesti tarkasteltuna. Tätä voidaan pitää alueen kasvualojen kilpailukyvyn yhtenä pullonkaulana. Varsinais-Suomen keskeinen tavoite on ollut ja on edelleen DI-tasoisen koulutuksen laajentaminen kone- ja materiaalitekniikan aloille. Tällä hetkellä Turun yliopisto ja Åbo Akademi myöntävät DI-tutkintoja informaatio -ja bioteknologian aloilla. Keväällä 2017 julkaistu OKM:n selvitysmiehen raportti piti lähtökohtana yhteistyöyliopistomallia, jossa ajatuksena on jo olemassa olevien koulutuspaikkojen allokointi Lounais-Suomeen (uusia koulutuspaikkoja tässä mallissa ei siis tule). 

Tarkastelun yhtenä lähtökohtana DI-lisäkoulutuksen osalta ovat ns. keskeiset resurssipopulaatiot, jotka jakautuvat lähinnä Aalto-yliopiston ulkomaalaisten DI -opiskelijoiden (merkittävin potentiaali), Lounais-Suomesta kotoisin olevat DI-opiskelijat (toiseksi merkittävin potentiaali), muut DI-opiskelijat sekä muuntokoulutettavat (haasteena houkuttelu Lounais-Suomeen).

Konkreettiset keinot asian edistämiseksi jakautuvat kuuteen (6) työpakettiin. Nämä ovat:
TP1 – Laadukasta elämää ja merkityksellistä työtä Lounais-Suomessa
”Tuontiteekkarit” eli muualla kuin TY:ssä ja ÅA:ssa opiskelevat. Edistetään ja lisätään Lounais-Suomeen sijoittuvia ja liittyviä diplomitöitä, kesäharjoittelua ja kurssiprojekteja. Lisäksi asumisen ja alueelle siirtymisen tuki on esillä valmistelussa.
TP2 – Pääset opiskelemaan kaikkia tekniikan aloja
Turun opiskelijat eli TY:n ja ÅA:n teekkarit, fyysikot, matemaatikot ja kemistit. Laajennetaan erillisopinto-oikeuksia muihin tekniikan alan yliopistoihin.

TP3 – Päivitä tai täydennä tutkintosi
Jo valmistuneet diplomi- ja amk-insinöörit erityisesti Lounais-Suomessa. Kohderyhmälle tarjotaan täydennys- ja muuntokoulutusta.

TP4 ​– Kandista maisteriksi tai diplomi-insinööriksi uusissa koulutusohjelmassa
Muualla Suomessa ja ulkomailla asuvat tekniikan ja filosofian kandidaatit, joita houkutellaan uusiin DI-ohjelmiin. Nämä ohjelmat on räätälöity Lounais-Suomen kasvuhaasteita varten.

TP5 – Muuta maailmaa Lounais-Suomen kasvuyrityksissä
Tohtorikoulutettavat, joille tarjotaan alueen yritysten kasvuhaasteisiin nivoutuvia tutkimusaiheita.

TP6 – Laaja-alaisia tekniikan opintoja Turussa 
Osallistuvien yliopistojen kandidaattivaiheen opiskelijat sekä Lounais-Suomen lukiolaiset. Tavoitteena on madaltaa kynnystä siirtyä Turun alueelle sekä ylipäätään lisätä Lounais-Suomen nuorten kiinnostusta tekniikan yliopistoihin.

Käydyssä keskustelussa todettiin yleisesti Fitech -mallin olevan erinomainen alku jatkotyölle, vaikka se ei suoraan korvaakaan alueen omaa laajennettua DI-koulutusta. Keskustelussa pidettiin tärkeänä, että alueen oma alkuperäinen tavoite pidetään aktiivisena ja sen toteuttamiseen pyritään pidemmällä tavoitejaksolla. Todettiin lisäksi, että on hyvä viestinnässä ja edunvalvonnassa puhua DI-koulutuksen laajentamisesta kone -ja materiaalitekniikan puolelle eikä niinkään teknisestä tiedekunnasta. Termi ”tekninen tiedekunta” voidaan esimerkiksi OKM:ssä nähdä haasteellisena eri syistä johtuen. Käynnissä on tälläkin hetkellä lukuisia toimia ja yhteistyöhankkeita, joiden avulla työvoiman saatavuutta eri koulutustasoilla pyritään kehittämään.
Koulutusjohtaja Liisa- Kairisto-Mertanen taustoitti Turun ammattikorkeakoulun osalta teknisen korkeakoulutuksen kehittämiseen liittyviä toimia.
Lähtökohtana on ns. tulevaisuuden teknillinen innovaatiokorkeakoulu -osio AMK:n strategiassa. Turun AMK:n strategiassa insinöörit nähdään avainasemassa alueen menestykselle ja opiskelijoita informoidaan alueen mahdollisuuksista. AMK:n organisaatiouudistuksen myötä tulosalueiden yhdistäminen mahdollistaa yhden laajan koulutusalustan insinööreille. Vuodelle 2018 toteutuvia toimia insinöörikoulutuksen osalta ovat mm:

· Muuntokoulutus insinööristä insinööriksi todennäköinen
· Lisätty insinöörikoulutuksen sisäänottoa n. 200 henkilöllä, joka viimeistään 4 vuoden kuluessa realisoituu tutkinnoiksi
· Tehostettu läpimenoa
· Lisätty ylemmän amk-koulutuksen sisäänottoa n. 35, joka realisoituu tutkinnoiksi n. 1,5 vuoden kuluessa
· Haettu lisärahaa ministeriöltä, jolla tullaan kattamaan lisäaloituspaikkojen aiheuttama kustannuslisä samoin kuin ajantasaistamaan oppimisympäristöjä
· 1.1.2018 kaikki insinöörikoulutukset ovat hallinnollisesti yhdellä ja samalla tulosalueella
Lisärahan osalta OKM:n päätöstä odotetaan vielä mutta kokonaisuus näyttää varsin hyvältä. Turun AMK on saanut merkittävän tunnustuksen FINCODA -hankkeen arvioinnissa koskien opiskelijoiden innovaatiokoulutuksen toimivuutta (Innopeda yms).
Keskustelussa nostettiin esille myös seikkoja mm. opiskelijoiden rekrytointeihin ja alueen houkuttelevuuden lisäämiseen liittyen. Esillä ollleita näkökohtia ja kysymyksiä olivat:

· Muualle lähteneiden opiskelijoiden paluun varmistaminen ja miten alueen yritykset voisivat nykyistä paremmin pitää kiinni nuorista ja tarjota heille työhön liittyviä houkuttimia ja kannusteita
· Haasteet, jotka liittyvät yleisesti työntekijöiden alhaiseen liikkuvuuteen Suomessa alueiden välillä

· Lounaisen Suomen ja DI-koulutusten houkuttelevuuteen liittyvät haasteet (alueen markkinointi nuorille ym) ja erilaisten mielikuvakampanjoinnin merkitys (vrt. autotehtaan sankarit -kampanja ja kiertue)

· Muualle lähteneiden nuorten henkilökohtaisen kontaktoinnin tärkeys (rekisteritietojen saatavuus ja tietosuojat) ja myös yritysten vastuut asiassa (eli ei asiaa ei nähty pelkästään julkisten toimijoiden vastuulle kuuluvana) sekä yritysyhteistyön tärkeys ylipäänsä

· Muiden kasvualojen vaikutus työvoiman saatavuuteen (meriteollisuutta ajatellen)

· Meriteollisuuden kestävässä houkuttelevuudessa pitkällä aikavälillä on ratkaisevaa alan tuotekehitys ja hyvät uudenaikaiset toimintaolosuhteet

· Yritysten ja oppilaitosten jatkuvan yhteistyön tarve

· Tasa-arvokysymysten huomiointi nuoriin kohdistuvissa toimissa

Käydyssä keskustelussa todettiin lisäksi, että rakennuspuolen työnjohtokoulutusta on lisätty AMK:ssa mutta edelleen rakennuspuolikin tarvitsee osaajia laajasti.
Puheenjohtaja totesi lopuksi, että budjettiriihessä OKM:n osalta on esitetty resurssivahvistuksia mm. jo edellä mainittujen lisäksi kumppanuusrahoitukseen TKI-puolella yritysten kanssa (AMK) ja muuntokoulutuskokeilujen pysyvyyteen. Lisäksi OKM:n asettama tulevaisuuspaneeli korostaa tulevaisuus -ja ennakointinäkökulmia ja asia liittyy myös positiiviseen rakennemuutokseen ja siihen vastaamisen haasteisiin. Lisätietoa näistä saadaan, kun budjettiprosessi 2018 on valmis.
Todettiin lopuksi, että alueellinen PORE-ryhmä toimii asiassa myös edunvalvonnallisessa mielessä ja mm. maakunnan liitto varmistaa osaltaan koulutusjaoston kokouksessa esille nousseiden asioiden kanavoitumista PORE-työhön esimerkiksi osana Esko Ahon raportin siltasopimuksen valmisteluja. 
Päätös
Merkittiin tiedoksi.


Mikko Hupan ja Liisa-Kairisto-Mertasen esitykset ovat muistion liitteenä.

3. AJANKOHTAISTA II ASTEEN REFORMISTA
Asia

Uusi laki ammatillisesta koulutuksesta (531/2017) ja eräät liitännäiset lait on vahvistettu eduskunnassa 11.8.2017. Asetuksia koskeva lausuntokierros on myös päättynyt. OKM:n reformiryhmässä on esitetty näistä asetuksista vielä valmistelussa olevat kohdat (liite).  

OKM:n pyynnöstä II asteen koulutuksen nykyiset järjestäjät ovat keväällä hakeneet järjestämislupia ns. vanhoina järjestäjinä ja lisäksi on ollut käynnissä avoin haku, johon myös muut koulutusta tuottavat toimijat ovat voineet osallistua (mm. yksityiset järjestäjät).  Päätökset koulutusluvista tehdään syys-lokakuun vaihteessa. 
Opetus- ja kulttuuriministeriö on lähettänyt ammatillisen koulutuksen järjestäjille 9.6.2017 ehdotukset uusiksi ammatillisten tutkintojen ja koulutuksen järjestämisluviksi, kuten hallituksen esityksessä laiksi ammatillisesta koulutuksesta ja eräiksi siihen liittyviksi laeiksi (HE 39/2017 vp) on esitetty. 
Koulutuksen järjestäjille, joilla on voimassa oleva ammatillisen lisäkoulutuksen järjestämislupa ja joilla ei ole voimassaolevia tutkintotoimikuntien myöntämiä näyttötutkinnon järjestämissopimuksia, ei ole valmisteltu ehdotusta uuden lainsäädännön mukaiseksi järjestämisluvaksi. Näiden järjestäjien nykyisen järjestämisluvan voimassaolo jatkuu 134 §:n siirtymäsäännösten mukaisesti siirtymäkauden ajan. Siirtymäsäännös tältä osin koskee erikoisoppilaitoksia sekä vapaan sivistystyön toimijoita, joiden ammatillinen koulutustoiminta ei ole ollut tutkintotavoitteista. Tällaiset järjestäjät voivat hakea siirtymäajan puitteissa tutkintotavoitteisen koulutuksen lupaa, mikäli järjestäjän toiminta muuttuu uuden lain edellyttämällä tavalla.  Varsinais-Suomessa tällaisia toimijoita ovat Valmet Automotive Oy ja Meyer Turku Oy.
Ehdotus
Kuullaan taustoittavat puheenvuorot asiasta. 
Käydään keskustelua kokonaistilanteesta myös edunvalvonnallisesta näkökulmasta ja arvioidaan jatkotoimien tarvetta.
Esittely&keskustelu


Todettiin II asteen ammatillisen koulutuksen valmistelun olevan jo pitkällä ja lainsäädännön lähinnä asetusten viimeistelyä vaille. Kokonaisuus etenee tiedossa olevalla tavalla eikä muutoksia enää juurikaan ole luvassa. Asetusten käsittelyä vielä siis odotetaan. Uusia järjestäjähakemuksia on saapunut noin 30 kpl ja samalla noin 900 tutkintoa ja 25 toimialan laajennusta haussa. Ministeriöstä saataneen jo osapäätöksiä viikolla 37. Keskustelussa nousi esille mm. seuraavia seikkoja ja kysymyksiä:
· Järjestäjien määrä voi periaatteessa jopa nousta – lopputulos jää nähtäväksi
· Järjestäjiä on tarkoitus kuulla marraskuun alkuun mennessä
· Rahoituspäätökset luvattu joulukuun lopussa – yleensä jo joulukuun alussa
· Rahoitusjärjestelmää pidettiin nykyistä moniulotteisempana ja samalla haastavanakin
· Koulutuskorvausten poistuminen herätti keskustelua koskien erityisesti hoitoalalla aiemmin vallinneita käytänteitä:
· Uuden lain mukaan korvauksia ei enää makseta mutta julkisen hoitoalan organisaatiot ovat olleet tässä eri linjoilla ja jopa edellyttäneet korvausmenettelyn jatkamista vastineena harjoittelupaikoista
· Tavoitteena lainmukaisen toiminnan varmistaminen
· Uusi koulutussopimusmenettely ei sisällä korvauksia koulutus -tai harjoittelupaikan osalta

· Asiaa on käsitelty myös OKM:n reformiryhmässä ja se on herättänyt laajasti keskustelua koulutuksenjärjestäjien keskuudessa viime aikoina

· Työnantajille maksuttomuuden lakisääteisyys tulee tehdä selväksi

· Koulutussopimuksen ja oppisopimuksen eroa tulisi käsitellä laajemmin väärinkäsitysten välttämiseksi esimerkiksi koulutusjaostossa
· Reformiin olennaisena osana kuuluvan työssäoppimisen osalta yritysten kyky vastata haasteeseen vaihtelee yrityksen koon ja tyypin ja myös sen mukaan eletäänkö nousu -vai laskukautta taloudessa
· Reformi antaa järjestäjille sekä enemmän mahdollisuuksia, että myös vastuita koulutuksen järjestämisessä
· Alueilla tiedotus ja viestintä reformista on tärkeää

Todettiin vielä, että II asteen pilotit (vrt. edellinen asiakohta) ovat tulossa hakuun lähiaikoina. Yhteensä 2 miljoonan euron määräraha jaetaan hakemusperusteisesti. Varsinais-Suomen oppilaitokset ovat asian suhteen aktiivisia.

Pöydälle jaettiin lisäksi ammatillisen työvoimakoulutuksen palautetietolomake (OPAL).
Päätös
Merkittiin tiedoksi.
4. MUUT ASIAT
· Projektikoordinaation tarve 
· Rakennus -ja kiinteistöalan ja valmistavan teollisuuden koulutustarvekysely (Juha Pusila)
· Ohjauksen kehittäminen

Koulutusjaoston sihteeristö selvittelee mahdollisuuksia kehittää koulutuksellisten projektien koordinaatiota ja hankkeiden välistä tiedonvaihtoa. Asia on hyvä koordinoida rahoittajien kanssa. Pöydälle jaettiin projektilistaus taustaksi.
Puheenjohtaja on kutsumassa koolle ryhmää ohjauksen kehittämiseen liittyen.

Todettiin 7.9.2017 pidetyn RKK-foorumin osalta rakennus- ja kiinteistöalan osaajatarpeet. Tilaisuuden esitykset toimitetaan myös koulutusjaostolle.
5. TIEDOKSI ANNETTAVAT ASIAT
Ei ollut.
6. SYKSYN 2017 KOKOUSAIKATAULU JA TYÖRISTEILY
Todettiin syksyn kokousaikataulut:

· Perjantai 8.9.2017 klo 09.00
· Keskiviikko 18.10.2017 klo 13.00
· Keskiviikko 15.11.2017 klo 13.00 
· Työristeily keskiviikko 13.12.2017
7. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.15

5

