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Varsinais-Suomen liitto
1. KOKOUKSEN AVAUS, LÄSNÄOLIJOIDEN JA EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN SEKÄ TOIMENPITEITÄ AIHEUTTAVIEN PÄÄTÖSTEN YM. TOTEAMINEN
Puheenjohtaja avasi kokouksen. 

Todettiin läsnäolijat ja hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.
2. POSITIIVINEN RAKENNEMUUTOS JA UUSIKAUPUNKI SEKÄ NOVIDAN TOIMINNAN ESITTELY
Asia

Varsinais-Suomen positiivinen rakennemuutos on merkittävä tekijä koko Suomen talouskasvun perustana. Globaalien yritystoimijoiden (mm. Meyer, Daimler AG, Bayer) rantautuminen maakuntaan yhdessä alueen vahvan osaamispotentiaalin kanssa maakunnan tämänhetkisen menestyksen pohjalla. Nopea tuotantojen kehitys ja esimerkiksi kasvava työvoiman kysyntä on ollut leimallista tilanteelle. Asiaa on edistetty laajassa yhteistyössä niin maakunnan sisällä kuin myös valtion suuntaan. OKM:n selvitysmiehen Jari Jokisen taannoisen raportin perusteella valtion tämän vuoden ensimmäinen lisätalousarvioesitys sisälsi merkittävän määrän tukea Varsinais-Suomen positiiviseen rakennemuutokseen. Hallituksen esitys vastaa alueemme tavoitteita valtion suuntaan lukuun ottamatta tekniikan korkeakoulutuksen laajentamista esittämällämme tavalla. Lisäksi Esko Aho TEM:n asettamana selvitysmiehenä tuottaa vastaavan raportin TEM:n näkökulmasta.
Ehdotus 
Elinkeinojohtaja Jarkko Heinonen esittelee asiaa Uudenkaupungin näkökulmasta.


Käydään yleiskeskustelu aiheesta.

Merkitään tiedoksi.

Päätös
Kuultiin Jarkko Heinosen esitys.
Autotehdas tulee tekemään suurimman työntekijöiden sisäänottonsa vielä ennen juhannusta. Pieni talousalue joutuu tekemään rekrytointikierrosta muualla Suomessa. Työntekijöistä on n. 60 % alle 30-vuotiaita miehiä. Maahanmuuttajia on palkattu 15 eri kansalaisuudesta autotehtaalle. Kaupunki avustaa parhaansa mukaan elämän järjestämisessä. Logistinen järjestelmä on kovalla koetuksella. Suurena haasteena on asuntojen järjestäminen. Hätämajoitusta on tehty ja moduulimajoitusta sekä uusia asuntoja on tulossa. Kaavoitustarpeita on asunnoille ja liiketiloille. Myös alueen muut yritykset tarvitsevat työvoimaa. Nyt on 400 työntekijää valittu 5000 hakeneesta. Jatkossa rekrytään 30-60 henkilöä kuukaudessa kunnes 600 paikkaa on täytetty. Vuosivaihtuvuus tulee olemaan n. 300 henkilöä.
Todettiin, että junayhteys Turkuun olisi tärkeää saada. Puheenjohtaja kerää kehitysehdotuksia Esko Ahon raporttia varten tähän liittyen.

3. AJANKOHTAISTA ERI KOULUTUSTASOILTA
Asia

Ajankohtaiset asiat eri koulutusasteilta esimerkiksi II asteen reformin kokonaistilanne.
Ehdotus
Apulaisrehtori Juha Jokinen Novidasta esittelee asiaa ja oppilaitoksen toimintaa.
Käydään asiantuntijakeskustelu ajankohtaisista asioista.


Merkitään tiedoksi.

Päätös
Reformin pilotteihin on luvassa 2 M € ensi vuodelle.
Todettiin, että Varsinais-Suomen koulutuksenjärjestäjillä on suuri valmius järjestää tarvittavaa koulutusta.

Vaarana on jäykkä järjestelmä, jossa koulutetaan vain niitä joihin on lupa, tarvittiin heitä tai ei. Pitäisi kyetä reagoimaan muutoksiin nopeasti.

Puheenjohtaja pyysi s-postitse kommentteja koskien lausuntoa ammatillisen koulutuksen asetuksesta.



Kuultiin Juha Jokisen esitys (pöytäkirjan liitteenä)
Novidassa on opiskelijoita noin 530 ja henkilökuntaa noin 70 (vuonna 2016). Autotehtaan näkyvyyttä Novidan tiloissa lisätään teemalla ”autotehtaan sankarit”. Reformi tuo paljon muutoksia. Nuorisopuolen ja aikuiskoulutuksen ammatillinen koulutus yhtenäistyy. Rahoitus perustuu jatkossa talousarvion määrärahaan (perusrahoitus 50%, tuloksellisuus 50% suoritukset 35% + vaikuttavuus 15% (työllisyys ja jatko-opinnot) Strategiarahoitus 4%.
Merkittiin tiedoksi ja käytiin keskustelua.

4. MUUT ASIAT
· Rakennus -ja kiinteistöalan ennakointiryhmän koulutustarvekysely (Juha Pusila)
· Ajankohtaista maakuntauudistuksesta soveltuvasti
Kimmo Lang kertoi työvoiman tarvekartoituksesta rakennusalalla painopisteenä ammatillinen puoli. Kysely tehdään oppilaitoksille, yrityksille ja urakoitsijoille 5.-16.6.2017. Purku suoritetaan 7.9.2017 foorumissa Peltolassa. Vastauksia on nyt jo saatu hyvin. Myös meri- ja valmistavan teollisuuden osalta tehdään vastaava kysely.
5. TIEDOKSI ANNETTAVAT ASIAT
Tiedoksi annettavia asioita ei ollut.
6. SYKSYN 2017 KOKOUSAIKATAULUN PÄÄTTÄMINEN
Kokousaikataulusta tehdään myöhemmin kysely.
7. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 12.10.
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