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Varsinais-Suomen liitto
1. KOKOUKSEN AVAUS, LÄSNÄOLIJOIDEN JA EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN SEKÄ TOIMENPITEITÄ AIHEUTTAVIEN PÄÄTÖSTEN YM. TOTEAMINEN
Puheenjohtaja Esa Högblom avasi kokouksen. Hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio ja todettiin läsnäolijat.
2. LOUNAIS-SUOMEN SILTASOPIMUKSEN AJANKOHTAISTILANNE

Asia
Selvitysmies Esko Ahon taannoisen raportin perusteella on käynnistynyt valmistelu valtion ja Lounais-Suomen (Varsinais-Suomi ja Satakunta) välisen Silta -sopimuksen toteuttamiseksi. Alueiden kehittämisestä ja rakennerahastotoiminnan hallinnoinnista annetun lain (7/2014/45§) mukaan aluekehittämiseen liittyvien ohjelmien ja suunnitelmien toteuttamiseksi voidaan laatia yhteistyösopimuksia toimenpiteiden ja hankkeiden toteuttamiseksi. Sopimus laaditaan toimenpiteiden rahoittajien kesken. Siltasopimuksen tavoitteena on positiivisen rakennemuutoksen pullonkaulojen poistaminen ja kasvun tukeminen. Siltasopimus toimii välineenä alueen omien ja valtion toimien välillä.  Tavoitteena sopimuksen kautta sekä nopeiden ja pienten toimenpiteiden läpivieminen että pidemmän tähtäimen toimenpiteiden edistäminen. Tavoitteeksi on asetettu riittävään konkretiaan perustuvat toimenpiteet. Työ -ja elinkeinoministeriö on asettanut valmistelutyöryhmän, joka koostuu keskeisten ministeriöiden (TEM, VM, OKM, YM, LVM) ja alueiden edustajista.  Työryhmän puheenjohtajana toimii elinkeinoministeri Mika Lintilä. Työryhmää avustaa erillinen valtion ja alueen sihteeristö. Lounais-Suomessa asiaa on valmisteltu laajassa yhteistyössä Varsinais-Suomen ja Satakunnan toimijoiden kesken alueellisessa sihteeristössä. Varsinais-Suomen liitto on koordinoinut valmistelua alueella. Alueellinen valmistelu on jakautunut teemaryhmittäin.

1. Työvoiman saatavuus

2. Saavutettavuus

3. Koulutus 2. aste 

4. Korkeakoulutus 

5. T&K

6. Markkinointi & tunnettuus

7. Tietopohja

Lisäksi näiden kuuden teemaryhmän sisällä käsitellään kysymyksiä koskien mm: 

· maahanmuuttoa (ulkomainen työvoima)

· asumista

· yritysten liiketoimintaosaamista ja kansainvälistymistä

Ministeri Lintilän työryhmä käsittelee asiaa loppuvuoden aikana ja Silta-sopimusta koskeva päätös tulisi saada valmiiksi vuoden loppuun mennessä. 

Oheismateriaalina  alustavaa ideointia siltasopimuksen sisällöksi.

Ehdotus         Edunvalvontajohtaja Janne Virtanen Varsinais-Suomen liitosta esittelee asian.

                      Koulutusjaosto evästää valmistelua osaltaan.

                      Merkitään tiedoksi.

Päätös
Kuultiin Janne Virtasen esitys (pöytäkirjan liitteenä).
Siltasopimuksen valmistelu ja sisältö hakevat vielä muotoaan. Täysin vastaavaa ei Suomessa ole vielä tehty. Suurin haaste alueella on nyt osaavan työvoiman saatavuus. Siltasopimus on väline vuoropuheluun valtion kanssa. Ahon nostamat teemat ovat relevantteja alueen tarpeita, joihin etsitään nyt yhtymäkohtia valtion tarpeiden ja roolin kanssa. Hallitus on ottanut myönteisen kannan alueemme tarpeisiin lisätalousarviossaan. Varsinais-Suomella ja Satakunnalla on työryhmässä yhteensä 5 jäsentä. Lisäksi työryhmässä on 5 valtion edustajaa sekä puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja. 
Todettiin, että on mahdollista keskustella nopealla aikataululla sähköpostitse koulutukseen liittyvistä asioista ennen kuin esitys jätetään ministeriölle. Keskeisille sidosryhmille lähetetään todennäköisesti viikolla 43 materiaalia kommentoitavaksi.
Merkittiin tiedoksi.
3. VARSINAIS-SUOMEN ENNAKOINTIAKATEMIA -HANKE
Asia                 Turun ammattikorkeakoulu on jättänyt Varsinais-Suomen liitolle rahoitushakemuksen AIKO-rahoitushakuun 30.9.2017 koskien valmisteluvaihetta maakunnallisen ennakointiakatemian nimellä kulkevan toimintamallin ja yhteistyön toteuttamiseksi. Hakemus on tässä vaiheessa vielä käsittelyssä.
Tavoitteena on että maakunnallinen ennakointiakatemia on verkosto, joka toimii viranomaisten, oppilaitosten ja elinkeinoelämän sekä keskeisten työelämän järjestöjen vapaaehtoisena yhteenliittymänä (vrt. Turun matkailuakatemia, FinnWay-learning koulutusvientikonsortio, Uudenmaan ennakointikamari jne.) toiminnan painopisteen ollessa osaamis -ja koulutustarve-ennakoinnissa. Ennakointiakatemian valmisteluhankevaiheen (AIKO) koordinaattorina toimii Turun ammattikorkeakoulu. Toiminnan myöhemmistä vaiheista, mukaan lukien työtä tekevä konsortio, sovitaan tämän valmisteluvaiheen aikana mikäli myönteinen AIKO-rahoituspäätös saadaan. Kyse on mallin vaiheittaisesta toteuttamisesta oheisen tavoiteaikataulun mukaisesti. 

1) Suunnitteluvaihe ja toimintamallin kehittäminen sekä konsortion rakentaminen 1.12.2017 – 31.5.2018 (Päätoteuttaja Turun ammattikorkeakoulu/AIKO -hanke)

2) Toiminnan varsinainen käynnistysvaihe 1.6.2018 – 31.12.2019 (Päätoteuttaja Turun ammattikorkeakoulu ja ESR-, 6Aika- tai ministeriöiden pilottirahoitus tms.)

3) Toiminnan vakiinnuttaminen ja resursointi osaksi osallistuvien organisaatioiden normaalia toimintaa edellisten kohtien mukaisesti vuoden 2020 alusta lähtien. 

                        Oheismateriaalina AIKO-hakuun jätetty hankesuunnitelma. 
Ehdotus       Turun AMK:n edustaja esittelee hankesuunnitelman. 
Koulutusjaosto käy evästyskeskustelun ehdotetusta mallista ja yhteistyömahdollisuuksista.

                     Merkitään tiedoksi. 
Päätös
Puheenjohtaja kertoi hankesuunnitelmasta.
Ennakointiakatemian ehdotettu toteutusmalli toimisi työkaluna osaamisen ja koulutuksen muutosilmiöissä. Se perustuu alueelliseen kumppanuuteen ja myös ylimaakunnalliseen yhteistyöhön. Toteutuksen on tarkoitus tapahtua vaiheittain. Myös Siltasopimuksen muodostamalla kehikolla on mallissa potentiaalisesti merkittävä rooli.
Merkittiin tiedoksi.

4. II ASTEEN AMMATILLISEN KOULUTUKSEN JÄRJESTÄMISLUVAT JA MUIDEN KOULUTUSTASOJEN AJANKOHTAISET KUULUMISET
Asia                Opetus -ja kulttuuriministeriö on päättänyt uusista ammatillisten tutkintojen ja koulutuksen järjestämisluvista 6.10.2017. Lupien uusiminen on osa ammatillisen koulutuksen reformia. Uusi laki ammatillisesta koulutuksesta (531/2017) ja eräät liitännäiset lait on vahvistettu eduskunnassa 11.8.2017 ja asetukset 9.10.2017. Uusi laki ja II asteen uudistus astuu voimaan 1.1.2018. 

Varsinais-Suomessa kaikki nykyiset koulutuksenjärjestäjät (16 kpl) jatkavat lähes entisin ehdoin ja valtaosin haetuin koulutusohjelmin. Varsinais-Suomeen tuli yhteensä 10 työvoimakoulutuslupaa. Varsinais-Suomeen tuli yksi uusi koulutuksen järjestäjä, Suomen Nosturikoulutus Oy, joka sai myös työvoimakoulutusluvan. Lisäksi sekä Meyer Turku Oy:n ja Valmet Automotive Oy:n ammattioppilaitokset saivat järjestämisluvat.

Lisätietoja:

http://minedu.fi/artikkeli/-/asset_publisher/ammatillisen-koulutuksen-uudistetut-jarjestamisluvat-myonnettiin
Ehdotus         Koulutusjaosto käy asioista ajankohtaiskeskustelun.

                      Merkitään tiedoksi 
Päätös
Yleisesti, II aste on jo vuosia valmistautunut reformin edellyttämään malliin. Pääsääntöisesti, joitakin poikkeuksia lukuun ottamatta, saatiin mitä haettiin ja ollaan hyvissä asemissa reformin suhteen.


Yliopistossa opiskelijavalintojen uudistus on nyt iso kysymys. Koulutusmääriä on viime aikoina sekä kasvatettu että supistettu. Lukuvuosimaksut EU:n ulkopuolisille puhututtaa. AMK-yhteistyöstä on monenlaisia ratkaisuja eri alueilla. Ministeriön ohjaus on kasvanut.

Yleissivistävässä koulutuksessa on kehitetty toimintakulttuuria ja oppimisympäristöä sekä oppilashuoltoa.

Vapaan sivistystyön rahoitusta on leikattu ja maahanmuuttajien suomen kielen koulutuksen rahoitusrakennetta on tutkittu. Yliopistojen valinta-asiat kiinnostavat myös Kesäyliopistoa.

MYR-koulutusjaostossa nousi esille ajatus jaoston nimissä laadittavista infokirjoituksista/blogeista yms. liittyen keskeisiin koulutuskysymyksiin ja erityisesti ohjaukseen liittyen. Näin voitaisiin antaa oikeaa informaatiota niin opoille kuin vanhemmillekin.
5. MUUT ASIAT

Muita asioita ei ollut.
6. TIEDOKSI ANNETTAVAT ASIAT

Tiedoksi annettavia asioita ei ollut.
7. SYKSYN 2017 KOKOUSAIKATAULU JA TYÖRISTEILY
Keskiviikko 15.11.2017 kokous on peruuntunut, keskustellaan uudesta kokousajankohdasta.
Työristeily keskiviikko 13.12.2017, keskustellaan risteilyn sisällöstä. Esim. Koulutus -ja ohjausstrategian päivitys?
Risteilyn hinta on 46,50 € / henkilö (mikäli 80 osallistujaa) ja nimilista osallistujista on toimitettava laivayhtiölle viimeistään 22.11.2017.
Kokousmateriaali kerätään jatkossa tänne http://www.lounaistieto.fi/tietopalvelut/ennakointiverkosto/
Päätös
Päätettiin pitää seuraava kokous pe 24.11.2017 klo 9.00 Varsinais-Suomen liitossa.

Päätettiin peruuttaa työristeily 13.12.2018 päällekkäisten tilaisuuksien ja sisältökysymyksiin liittyvien haasteiden takia. Asiaan palataan tarvittaessa alkuvuonna 2018.

8. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.35.
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