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Varsinais-Suomen liitto
1. KOKOUKSEN AVAUS, LÄSNÄOLIJOIDEN JA EDELLISEN KOKOUKSEN MUISTION HYVÄKSYMINEN SEKÄ TOIMENPITEITÄ AIHEUTTAVIEN PÄÄTÖSTEN YM. TOTEAMINEN
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.00. 

Todettiin läsnäolijat ja hyväksyttiin edellisen kokouksen muistio.

2. TYÖVOIMAKOULUTUKSEN UUDISTAMINEN
Asia:
Osana ammatillisen koulutuksen reformia tutkintotavoitteinen työvoimakoulutus ja osa tutkintoon johtamattomasta työvoimakoulutuksesta siirtyvät työ- ja elinkeinoministeriöstä opetus- ja kulttuuriministeriöön ja osaksi uutta ammatillisen koulutuksen järjestelmää vuoden 2018 alusta alkaen. Myös työvoimakoulutuksena toteutetun korkeakoulututkintoon johtavan koulutuksen rahoitus siirtyy opetus- ja kulttuuriministeriöön ja sille etsitään uusia muotoja. Luku- ja kirjoitustaidon koulutus järjestetään niin ikään uudelleen. Työ- ja elinkeinoministeriön vastuulle jää kasvupalvelukoulutus, joka on tutkintoon johtamatonta yrityskohtaisesti räätälöityä koulutusta työnhakijoille. Kasvupalvelukoulutuskokonaisuuteen sisältyy myös maahanmuuttajien kotoutumiskoulutus. (liite)
Ehdotus: 
Käsitellään puheenjohtajan esityksen perusteella uudistuksen sisältöä, toimeenpanon vaihetta ja vaikutuksia työmarkkinoilla.
Koulutusjaosto käy asiaa koskevan yleiskeskustelun ja evästää jatkovalmistelua osaltaan.
Päätös:
Käytiin puheenjohtajan johdolla läpi liitettä Työvoimakoulutuksen uudistaminen ja todettiin sen sisältävän sekä haasteita että mahdollisuuksia. Oppilaiden aseman turvaaminen on keskeistä.

Todettiin, että II asteen ammatillisen koulutuksen uudistuksen viimeisestä vaiheesta ei ole vielä annettu tietoa. Tulkinnanvaraisuuksia on vielä melko paljon, esimerkiksi oppisopimuskohdassa. Prosessin viivästyminen voi tehdä käytännön työstä vaikeaa. Lakipaketista saatiin yhteensä noin 200 lausuntoa. Seurantaryhmän rooli on jäänyt ohueksi muutosprosessissa. Järjestämislupien perusteet mietityttävät.

Todettiin, että Opin Ovi-ESR-projektia voisi joskus esitellä koulutusjaostossakin. 

3. AJANKOHTAISKATSAUKSET ERI KOULUTUSTASOILTA 

Selvitysmies Jari Jokinen on pohtinut keinoja, miten koulutuksella vastataan taantuman jälkeisen positiivisen rakennemuutoksen osaamistarpeisiin. Positiivisen rakennemuutoksen alueilla osaavasta työvoimasta on pulaa. Selvitys luovutetaan 20.4.2017 opetus- ja kulttuuriministeri Sanni Grahn-Laasoselle ja oikeus- ja työministeri Jari Lindströmille torstaina.
Todettiin, että kaikki koulutusalat odottavat nyt tuota selvitystä.

Myös lukion erityinen koulutustehtävä ollaan uudistamassa.

4. MUUT ASIAT
· positiivinen rakennemuutos ja koulutustoimet
Koulutusjaostolle jaettiin Pore-esite Varsinais-Suomen toimenpide-esitykset hallituksen puoliväliriiheen (pöytäkirjan liitteenä)
5. TIEDOKSI ANNETTAVAT ASIAT
· ehdotus Varsinais-Suomen ennakointiakatemian toteuttamiseksi
Esa Högblom kertoi lyhyesti ehdotuksesta Varsinais-Suomen ennakointiakatemian toteuttamiseksi.
Päätettiin palata asiaan myöhemmin.
6. SEURAAVA KOKOUS
Päätettiin pitää seuraava kokous jo sovitusti pe 9.6.2017, mutta paikkana on Uusikaupunki. Tarkempi paikka ja aika täsmentyvät myöhemmin.

Sovittiin, että sihteeri kokoaa tiedot kimppakyydin tarjoajista hyvissä ajoin ennen kokousta.

7. KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.45.
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